

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año IX.—Número 2.757

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 17 de diciembre de 1922

LA CRISIS Y LAS RESPONSABILIDADES

COMENTARIOS DEL ESPECTADOR

Han pasado los estrépitos atronadores que acompañaron a la generación, trámite y solución de la última crisis. El hombre sereno, el espectador que se encuentra fuera de la vorágine ensordecedora y ha podido observarla con tranquila atención, puede ya emitir su juicio sobre el contenido de este suceso, y comentar su importancia, su trascendencia. Este espectador es el pueblo español, la gran masa de ciudadanos españoles que vive enteramente apartada del ajetre político, con que disponen de los destinos de España unas docenas de hombres, apoderados de los resortes del Poder y manejándolos alternativamente.

¿Qué es lo que ha visto el espectador en este suceso? ¿Cuál es su juicio acerca de su contenido? Expongamos primero sucinta, pero concretamente cuál es su realidad. El espectador ha comenzado por ver, sin extrañeza—con el tedio que se ve lo cotidiano que, a pesar de considerarse lamentable, se ha llegado a tener por inevitable—la consuetudinaria algarabía de las clientelas políticas en torno del Poder, utilizando—para su conservación unos, para su conquista los otros—todas las ansias, todas las angustias, todos los problemas que abrumaban a la vida del país. Entre estos instrumentos de combate observó el espectador que, precipitadamente, impremeditadamente, pusieron mano en el expediente Picasso. Esto era una grave imprudencia; ese expediente está rebosante de la sangre, las vergüenzas, las torturas que al pueblo español ha costado el impudico manejo que sus gobernantes hacen del Poder. Cada página es una brasa encendida que enardece la más fría sensibilidad; y con el fuego no se juega nunca impunemente.

El contenido de esas páginas no pudo mantenerse, como otros muchos asuntos de vital trascendencia, oculto en las callejuelas de las intrigas políticas, para servir de arma amedrentadora que sólo ve el amenazado, pero se oculta cuidadosamente al público que presencia la contienda.

Por el contrario, el contenido del expediente Picasso trascendió al pueblo español, mediante su publicación en la Prensa; y tal ha sido el oleaje de la opinión, que resultaban estériles todos los esfuerzos de las banderías en la Cámara popular para mitigarlo, mediante las acostumbradas farsas de amenazas y dicitos que acaban siempre en la crisis convenida de antemano. Se advertía en este caso que los ataques fingidos no satisfacían el anhelo de fuera; y también se notaba que la resistencia de los agredidos más respondía al empuje externo que a la acometividad aparente de los agresores.

La sincera ingenuidad del señor Maura señalando el único camino practicable, si había efectivamente voluntad de llegar a la exacción de las responsabilidades, produjo la consternación más honda que se ha visto nunca en las clientelas componentes del Parlamento; una confusión inenarrable; no era eso lo que se pretendía; era de lo que se huía. Como supremo recurso contra este peligro se habló de la imposibilidad de seguir este camino, sin acusación concreta. La minoría catalana, único sector de la Cámara que tiene allí su asiento, no a título de clientela ni bandería política, sino como representación de un elemento nacional de España; levantó la voz formulando solemnemente el tremendo «yo acuso». La consternación ya no tuvo límites. Acabó, como era lógico, en la desbandada; todos huían despavoridos, indignados; aún no les ha salido el susto del cuerpo. Ni a los que dejaron en la calle el mando como lastre que les impedia huir, ni los que lo recogieron en un supremo esfuerzo de la concupiscencia sobre el miedo.

Estos son los hechos que ha presenciado el espectador. Veamos los comentarios a que se prestan.

¿Qué es lo que produjo, desde el primer momento, la turbación, el desasosiego, la arritmia en las manipulaciones de dos o tres docenas de hombres que están constituidos en comunidad gobernante? El expediente Picasso—pueda haber sido, si quiso que fuera, uno de tantos temas de zalagarda para discusiones, crisis y combinaciones, como en otros las tarifas ferroviarias o la ordenación bancaria o las Juntas de defensa, y como lo había sido ya en la etapa anterior el mismo desastre de Marruecos, reduciéndose a un estéril torneo de deplorable oratoria que se tituló «Debate de Marruecos», acabado el cual, sin que el pueblo saliera de su desdenosa indiferencia por estas farsas, se marcharon todos, acusadores y acusados—no decimos culpables e inocentes, porque esto parecería aventurado—, al dulce veraneo, sin inquietud ni remordimiento.

En aquel debate fue todo, como siempre, valores entendidos. Acentos melodramáticos, apelaciones al honor, voz trémula en algunos latiguillos cursivos de los que se defendían, estridencias sin lógica y sin pruebas en los que atacaban..., el repertorio conocido; el de todas las temporadas. El espectador le dedicó el desdén acostumbrado.

Sin embargo, este mismo tema de discusión, el desastre de Marruecos—que al cabo es el contenido del expediente Picasso—, ha producido ahora efectos enteramente distintos. ¿Cuál ha sido la causa? Ya hemos dicho que en este caso el tema que se ha tomado como instrumento, como arma para ser lucida y aparatosamente esgrimida en el torneo parlamentario, no ha mantenido oculto su siniestro contenido, sino que se ha dejado ver con todo el horror de su íntima contextura. El espectador no ha permanecido impasible. El espectador ha vibrado, algunos momentos, de amargura y de indignación. Ha habido además quien diga en el Parlamento cómo puede, cómo debe manejarse ese arma, si se quiere de veras que su manejo no sea meramente teatral, espectacular, sino de eficiencias fecundas contra los daños de la patria. Ha habido también quien diga, quien señale el punto contra el que deben dirigirse los golpes de ese arma.

Esta ha sido la causa fundamental del inusitado carácter del reciente fenómeno, y que merece ser estudiada y comentada por el espectador. Lo primero que salta a la vista es la distancia habitual en que el espectador, la gran masa del pueblo español, se encuentra de la comunidad gobernante. El hecho de la consternación que en esta grey gobernante produce cualquier aproximación de la masa gobernada. Es de advertir que a ese coto cerrado del corral oligárquico ha llegado esta vez el clamor, la influencia pavorosa para el de la masa exterior, por dos conductos solamente: el señor Maura, único político partidario resuelto de que la luz tenga siempre una efectividad real e inexorable, y de que la realidad viva se lleve a las leyes, tal como lo demanda su objetividad en cada caso. Y el señor Cambó, llevando la voz de la única minoría, el único sector que en nuestra política es la voz de un elemento nacional, no de una oligarquía.

He aquí el aspecto más fundamentalmente atendible para el espectador en estos sucesos. He aquí también lo que cuantos de buena fe quieran ser colaboradores de una política renovadora y destructora del actual tinglado oligárquico, debieran estudiar detenidamente. Es necesario, para destruirlo, en efectivo, que a las leyes se le dé la austera efectividad que demanda la bandera maurista. Pero no basta esto; es también necesario que la realidad nacional tenga en las leyes el indispensable reconocimiento. Y la realidad nacional está constituida por los elementos objetivos de que se compone el Estado español, el cual no es un todo uniforme, sino un compuesto armónico de una múltiple variedad de elementos nacionales, cuyo peculiar desenvolvimiento debe ser respetado y favorecido, con arreglo a las demandas de sus respectivas naturalezas.

Las fórmulas teóricas que, suponiendo una abstracta uniformidad de la vida, tratan de resolver los problemas sociales y económicos y aun políticos en la esfera de la ideología metafísica, podrán servir para tema de los torneos oratorios con que se buscan la alternativa en el disfrute del Poder las oligarquías, pero no serán eficaces nunca, ni tendrán eficiencia para llegar a la entraña de los problemas vivos de los pueblos, influyendo beneficiosamente en el desenvolvimiento rítmico de su vida.

Para llegar a este resultado, para lograr hasta que sea posible y no una mera utopía la efectividad austera e inexorable de las leyes, como predica el credo maurista, es necesario, es indispensable, que la realidad nacional, con toda la variedad de sus elementos objetivos, tenga en las leyes su expreso reconocimiento y su amparo. Por eso, automáticamente, sin pretenderlo de antemano, por la fuerza de los hechos, hemos visto que en el fenómeno político comentado, la única realidad nacional que interviene, que, por su consciente desarrollo ha logrado puesto en la política española, concidió y fué el complemento de la única tendencia sincera—que en esa política existe—de dar a las leyes una inexorable efectividad real.

Este es el comentario que el espectador sereno, el hombre extraño a la vicada atmósfera de los banderines políticos, la gran mayoría del pueblo español ha hecho ante el espectáculo de los sucesos recientemente acaecidos. Si nosotros fuéramos hombres de más autoridad mental, acaso nos hubiéramos atrevido a proponer este tema de estudio a la asamblea maurista que se celebra estos días. Pero como no es así, nos limitamos a exponer en estas líneas las modestas observaciones del espectador anónimo; el comentario del «hombre de buena fe», de Fernández Flórez; del «hombre del tranvía», de Ramiro de Maeztu; de la masa anónima del pueblo español, que sufre el desprecio de verse manejada por unas docenas de hombres que odia y que no tienen relación alguna con ella.

J. LÓPEZ PRUDENCIO.

SOLEMNE ENTREGA DE UN ESTANDARTE

(POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Discursos de la infanta Paz y del ministro de la Guerra

Esta tarde verificóse con toda solemnidad la entrega de un estandarte al Cuerpo de Sanidad militar.

El acto tuvo lugar en el Hipódromo. Asistieron los reyes, la reina María Cristina, los infantes, autoridades militares y numerosos jefes y oficiales.

Al entrar sus majestades en el Hipódromo fueron recibidos con los acordes de la *Marcha Real*. Frente a la tribuna regia se había instalado un lujosísimo altar con la imagen de la Purísima Concepción.

El general Orozco tomó el estandarte que al Cuerpo de Sanidad se le regaló, entregándoselo a la infanta Paz, que había de ser la madrina, pronunciando algunas palabras con el fin de hacer resaltar los múltiples merecimientos y grandes méritos del prestigioso Cuerpo de Sanidad militar.

La infanta Paz

De manos de este general recibió el estandarte su madrina la infanta Paz, que con este motivo pronunció un elocuente y patriótico discurso, expresando en primer término su gran alegría y el entusiasmo ferviente que experimenta al celebrarse este hecho histórico.

En inspirados párrafos hace resaltar su constante admiración y gran afecto por este distinguido Cuerpo, al que siempre tributó gran cariño, pues dice:

—Yo me casé más que con un Príncipe con un médico, al que su majestad concedió el honor de usar el uniforme de la gloriosa Sanidad española y pertenecer al prestigioso Cuerpo que mi madre reorganizó a raíz de su brillante actuación en la guerra de África.

No ha frustrado—continúa la regia oradora—las esperanzas que en él puso mi augusta madre, aún superado con los múltiples rasgos de heroísmo y abnegación en las campañas de Cuba, Filipinas y Marruecos, que les valió la más alta condecoración del reino, la laureada de San Fernando.

Gloriosos sois por pertenecer al Ejército español, pero más aún que el resto de éste, pues vuestra misión es curar y mitigar los dolores.

Os felicito, pues sois fieles como la gloriosa cruz de Malta que ostentáis y debéis agruparos, y con vuestro mis-

mo heroísmo constituir un cuerpo fuerte y hacer admirar vuestro estandarte en el que debéis tener y ajustar vuestras obras al siguiente lema: «Dios, Patria y Rey.»

Terminado el patriótico discurso, hizo entrega del estandarte al coronel Echevarría.

Al recibir éste el estandarte de manos de la infanta Paz pronunció algunas frases de agradecimiento, diciendo que esta bandera se debe más a la bondad del Rey que a los merecimientos del Cuerpo, que en la señal de gratitud un artístico ramo de flores a la infanta Paz.

Discurso del ministro de la Guerra

También hace uso de la palabra el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, que con gran elocuencia y refiriéndose al acto, dice:

No sólo se trata de una solemnidad, sino que este acto es un símbolo y da una gran enseñanza para solucionar el problema respecto al Cuerpo de Sanidad militar.

Este glorioso Cuerpo no debe abandonar las hermosas enseñanzas que proporcionan sus muchos merecimientos, pues sus actos se inspiran siempre en el total abandono y heroísmo individual, dentro de un constante y generoso sacrificio.

Dedica grandes elogios, remontándose a más de tres mil años, haciendo alusión a unos versos que en la Iliada describió el inmortal Homero, que la destacaba la forma de los combates, decía:

«El médico está herido, llévatelo y cuidadlo con gran esmero, pues él solo vale por 100 guerreros». Siendo colocado el médico a la derecha del gran héctor, lugar de mayor preferencia.

A continuación bendijo el estandarte el teniente vicario don Delfín Salgado en representación del patriarca de las Indias, que se encuentra enfermo.

Después celebróse en el altar al efecto levantado, una misa de campaña, desfilando al terminar ésta las fuerzas de Sanidad en columna de honor.

En primer término iban los alumnos oficiales de la Escuela de Sanidad Militar.

El acto terminó obsequiando con espléndido lunch a los asistentes.

RETABLO GROTESCO

Ha habido un accésit

Ya conocen nuestros lectores, por que de ello se encargó *Polonia*, la calidad de la poesía premiada con la flor natural en los Juegos florales de Mérida. Había décimas como ésta:

No es ya el cerco de una plaza

ni el mojon de una frontera;

¡jes toda la raza ibera

la que gime en la amenaza!

¿Y aún hay monstruo que en la raza

quiere infiltrar el veneno?

¡No! A partir el terreno...

Los traidores, con don Juan...

Los leales, con Guzmán

que la patria llamo «El Bueno».

¡Y ésta es de las mejores! Pero no es oportuno volver a insistir más sobre esta poesía (?), ya famosa en Extremadura. Nosotros lo que queremos señalar es que aun ha habido otra poesía inferior a la comentada. Y decimos inferior, porque naturalmente tiene que serlo, ya que sólo ha obtenido un accésit. Se trata de *¡Poesía eres tú!*, original del acreditado concursante y catedrático de Literatura del Instituto de Badajoz, don José María Ruano.

Indudablemente este señor tiene muchas poesías inferiores, pero sería curioso conocer *¡Poesía eres tú!*, que a juicio del Jurado es todavía inferior a la que hizo el señor Alonso con tan marcado sabor anglobobio.

¡Qué lástima, no conocer una copia de esos versos del acreditado señor Ruano! ¿Nos quedaremos con la curiosidad? O la incluirá en su antología, en ese libro que no tienen más remedio que comprar los chicos del Instituto?

Eso no es «palrag»

Tratando de imitar al dialecto extremeño escribe en un periódico *El Jatero de Telena*, una columna de prosa en la que se intercala 15.400 veces la letra g.

Veáse la muestra:
«Mag cansinog qu'un jumerito de doce a catorce ríaleg, piensan solo en arrigarse y andá llenog e fanfarría jaciendo e moracantanag, andando e furrióna jechog unog perigallo con toag lag tulipantag, y en tomando

un «atranquijo», a tó Crigto se lo largan y ellog solog jacen el risorio de lo megmto que palran.»

¡Vamos! ¿qué les parece a ustedes? ¿Eso es palrag? ¡Toda nuestra vida en Extremadura y sin enterarnos hasta ahora que los jateros hablan así!

En honor del pintor Rosales

(POR TELÉFONO)

16, 22'30 h.

Hoy a las tres de la tarde tuvo lugar en el paseo de Recoletos la solemne ceremonia del descubrimiento de la estatua erigida en honor del pintor Rosales.

Asistieron numerosas comisiones. La del Ayuntamiento iba presidida por el alcalde dimisionario, señor conde del Valle de Suchil.

Al ser descubierta la estatua, el presidente del Circulo de Bellas Artes, don Marcelino Santamaría, en elocuentes frases hizo una detallada historia de las vicisitudes por que se ha pasado hasta llegar al levantamiento de la estatua.

Dirigió calurosos elogios al pintor Rosales, haciendo extensivas sus frases de alabanzas al escultor don Mateo Inurria, autor del monumento.

También se adhieron al homenaje, con sentidas frases, el señor Francos Rodríguez, que además dedicó algunos elogios a los artistas Molina, Candelero y Pantoja, autores del proyecto.

El conde del Valle de Suchil también pronunció breves frases de adhesión. El ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, que había asistido al acto acompañado del director general de Bellas Artes, don Fernando Weyler, se asoció al acto en nombre del Gobierno.

Terminado el acto, los asistentes marcharon en manifestación hasta la casa en que vivió el pintor Rosales, y donde depositaron una artística y hermosa corona de flores naturales que para el acto había donado el Centro de Hijos de Madrid.

Inmenso sufrido

en estuches de papel y sobres desde 175 la caja, conteniendo 50 cartas. De venta en la papelería del Correo.

El Instituto Nacional de Previsión

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 16, 20 h.

Bajo la presidencia del ministro del Trabajo y con asistencia de los representantes de las Cajas colaboradoras de Cataluña, Galicia, Aragón, León y Extremadura, celebró la sesión que estaba anunciada el Consejo del Patronato del Instituto Nacional de Previsión.

El Ministro expresó las vivas simpatías que le inspiraba el Instituto y las Cajas nacionales de Previsión, cuya labor está dando tan fructíferos resultados.

Animo a los reunidos a no cesar en sus trabajos hasta tanto no conseguir la implantación completa del Retiro obrero, cuyo arraigo ha de ser tan beneficioso para el país.

También se manifestó dispuesto el señor Chapaprieta a estudiar detenidamente otros seguros sociales, propuestos en la conferencia de Barcelona, diciendo que se encuentra resuelto a emplear todos los medios de que dispone para que se cumpla en todas sus partes el Retiro obrero obligatorio, que constituye una obra de justicia y de paz.

Al terminar su discurso el Ministro, fué muy aplaudido.

La Caja de Previsión de Extremadura estaba representada por el delegado del Instituto Nacional de Previsión, en esta región, don León Leal Ramos.

La Caja de Previsión de Extremadura estaba representada por el delegado del Instituto Nacional de Previsión, en esta región, don León Leal Ramos.

Farmacia Causiño
PLAZA DE SAN ANDRES
TELÉFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

EL TUNEL.-VINOS
Tinto y blanco, 7'50 ptas. arroba

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 16, 22'30 h.

No estuvo en la Presidencia

El presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, no acudió hoy a la Presidencia, porque iba a asistir al acto de la entrega de una bandera al Cuerpo de Sanidad, en el Hipódromo.

Sin novedad

El subsecretario de la Presidencia al recibir hoy a los periodistas, dijo que reinaba absoluta tranquilidad en provincias, según se desprende de las noticias recibidas.

Despacho regio

A las doce y media de la mañana despachó con su majestad el presidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas.

Mañana, a pesar de ser domingo, despacharon con su majestad los ministros del Trabajo y de Instrucción pública.

Este último pondrá a la firma regia algunos decretos.

Visitas

El ministro de la Gobernación, duque de Almodóvar, recibió hoy la visita de varios gobernadores de provincia que marchan a ocupar sus puestos.

Estos tomarán posesión en corto espacio de tiempo.

La Mesa del Senado

A la una y cuarto de la tarde llegó a Palacio la Mesa del Senado, con el fin de poner a la sanción regia dos créditos extraordinarios.

La Mesa estaba constituida por el presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, y dos secretarios.

Los créditos extraordinarios puestos a la firma regia, son: uno, de 39.061 pesetas, del presupuesto de Gobernación, y otro, de 23.671.459 pesetas, del presupuesto del Ministerio de Fomento.

Al acto asistió el ministro de Gracia y Justicia, conde de Romanones, como notario mayor del reino que es.

A la salida, el Conde fué interrogado ávidamente por los periodistas, a quienes dijo:

—No ocurre nada de particular ni noticiable ni no noticiable.

También dijo que esta tarde marcharía al campo y que no volvería hasta el lunes.

Dice Alhucemas

Al salir de Palacio el marqués de Alhucemas, fué interrogado por los representantes de la Prensa sobre los asuntos políticos.

Les dió cuenta del nombramiento ya hecho efectivo por Real orden de alcalde de Madrid y de gobernador civil de Barcelona.

COÑAC BLAZQUEZ
ANTOYARY
ESPECIALIDAD

EN LA TIERRA DE LOS GAUCHOS

Chirriaba la grasa en el sartén. Las amasadoras, dos criollas guapas, dispon...

—No seas así, José María... La música cesó con los últimos rasgueos de las guitarras y las parejas se deshicieron.

José María había entrado en la cocina. Lorenzo, el viejo sirviente, se apresuró a tenderle el mate.

—¿Es dulce, viejo?—preguntó. —Sí, flor José María, es dulce. Una voz interrumpió el diálogo: —Ché, Juan, haber servime a mí, unó cimarrón, los dulces son pa las mujeres.

Los hombres sentados alrededor del fogón se levantaron a un mismo tiempo. La provocación era directa y no tenía nada más que una contestación. —¡Mujer a mí! ¡So maual! ¡Gauchito mal nacido! Y una cachetada acompañó a la frase.

—Como por arte de encantamiento, los ponchos quedaron arrollados en el brazo izquierdo de los rivales, mientras en el derecho lucía filosa, cortante, espantosa la daga que momentos antes era nada más que un adorno del «tirador» cuajado de monedas con que ambos habían completado su vestimenta de fiesta.

—¿Y es cierto niña Petrona que vendrá también José María? —Por qué no había de venir?—respondió aquella después de un segundo de vacilación— José María es nuestro amigo, y yo deseo que todos los que lo sean estén hoy en casa.

—También será por eso que se ha puesto tan linda! —Mira, déjate de esas cosas. Rápida intervino Casiana:—Sí, niña, de esas cosas que no le gustan a Manuel.

—¿Y qué tengo yo que ver con Manuel... ni con nadie? —Es que eso no es lo que dice la gente. —La gente es muy deslenguada, muy mala, y a mí no me importa lo que digan.

Con esta frase pareció que iba a tocar retirada y continuar su inspección; pero la curiosidad pudo más que ella y, volviéndose, preguntó: —¿Tú que todo lo sabes y de todo te enteras, me has de decir qué es lo que dice la gente.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Soria nuestro querido amigo don Antonio Gil, inspector de Primera enseñanza.

—Ha salido para Madrid don Manuel Saavedra Martínez, profesor de la Escuela Normal de Maestros.

—Ha llegado de Valencia del Ventoso don José Mateos de Porras, propietario.

—Vino de Barcarrota el propietario don Manuel Pérez de Guzmán.

—Llegó de Salamanca don Lisardo Sánchez, del comercio.

—De Alburquerque, el propietario don Alejandro Rosendo.

—Ha llegado de Coimbra don Antonio de Cuéllar, abogado y distinguido colaborador de CORREO DE LA MAÑANA.

—Procedente de Lisboa ha regresado don Rafael López Fernández, estudiante.

—Hoy sale para Don Benito don Juan Vallejo Cortés.

—También hoy sale para Madrid don Eladio Nieto Martín.

HACIENDA

La del día de ayer ofreció el siguiente resultado: Industrial, 0'06 pesetas; utilidades, 57'60; Minus, 3.899; pagos, 28'91; alumbado, 5.338'77; recursos, 17'50; operaciones del Tesoro, 11.268'87.

Para mañana será puesto al pago el siguiente: Señor depositario pagador, pesetas 63.672'32.

La Dirección General del Tesoro público ha acordado que el pago de nóminas del presente mes a las clases pasivas que perciben sus pensiones por esta provincia, se verifique en los días siguientes:

Día 18.—Retirados. Día 19.—Montepío civil, jubilados, remuneraciones y mesadas. Día 20.—Montepío militar. Día 21.—Cruces y todas las nóminas en general.

Se advierte que cada clase ha de cobrar en el día designado.

Después de ligera discusión, en la que intervienen los señores Rodríguez Machín, Medina y López Alegria, se aprueba el informe de la Comisión de Fomento en el expediente de pavimentación de la plaza de la Constitución.

Se da cuenta de un informe de la Comisión para la reglamentación de las matanzas de cerdos en el Matadero. Intervienen los señores Vázquez y Durán. Este último hace resaltar la impracticabilidad del proyecto.

Este es aprobado después de ligera aclaración, que solicita el señor López Alegria.

Conocidos los informes de la Comisión permanente de Gobernación sobre las cuentas de la pasada feria de mayo, son aprobados después de alguna discusión, con los votos en contra de los señores Vázquez, Rodríguez Machín y Medina.

El señor Alcalde dió cuenta a la Corporación de haberse posesionado el pasado viernes de su cargo el nuevo contador municipal señor Rodríguez Moñino, habiendo cesado don Juan Alvarez, que durante cuarenta y dos años desempeñó el cargo con beneplácito general, y propone (como así se acuerda) que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la separación de su cargo del que hasta ahora fué contador municipal de este Ayuntamiento.

SESIÓN MUNICIPAL

En la tarde de ayer, y hora de las seis, reunióse en segunda citación el Cabildo municipal.

Presidió la sesión el alcalde, señor Trujillo.

Asistieron los concejales señores Rabanal, Bigeriego, López Alegria, Vacas, Porras, Cerezo, Castellano, Serrano Becerra, Gervas, Medina, Jaramillo, García Márquez, Vives, Rodríguez Machín, Vázquez y Durán.

Se aprueba, sin discusión, el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se entra en el Orden del día

Es conocida y aprobada la instancia del obrero José Juan González Micharet, para entrar en las listas de los aspirantes a obreros pensionados.

También se aprueban una certificación técnica de recepción provisional de nichos construidos y varios expedientes de inscripción en el padrón de vecinos pobres.

Pasa a informe de la Comisión una instancia de Felipe Torvisco, pidiendo terrenos en San Roque para construir una casa.

Después de ligera discusión, en la que intervienen los señores Rodríguez Machín, Medina y López Alegria, se aprueba el informe de la Comisión de Fomento en el expediente de pavimentación de la plaza de la Constitución.

Se da cuenta de un informe de la Comisión para la reglamentación de las matanzas de cerdos en el Matadero. Intervienen los señores Vázquez y Durán. Este último hace resaltar la impracticabilidad del proyecto.

DE SPORI

Ayer permaneció breves horas en nuestra ciudad, de paso para Lisboa, el notable jugador del Sevilla Football Club, Enrique Gómez (spencer). Acompañábanle el secretario de dicho equipo señor Sapala Castañeda, el presidente de la Federación del Sur don Juan López García y otros distinguidos aficionados.

Este equipier marchó a la capital lusitana con objeto de formar parte, como interior derecha, del equipo nacional que en la tarde de hoy ha de contender con la selección portuguesa en el campo de Stadium.

Es tal el interés que este encuentro ha despertado entre los aficionados de la vecina República, que las localidades para presenciarlo adquirieron precios elevadísimos, habiéndose agotado todas apenas fueron puestas a la venta.

De esta capital salieron también, con objeto de presenciar el partido, numerosos entusiastas del deporte de balompié.

Han ofrecido su asistencia al campo de deportes los presidentes de la República y del Consejo de ministros de la nación vecina.

El señor Alcalde dió cuenta a la Corporación de haberse posesionado el pasado viernes de su cargo el nuevo contador municipal señor Rodríguez Moñino, habiendo cesado don Juan Alvarez, que durante cuarenta y dos años desempeñó el cargo con beneplácito general, y propone (como así se acuerda) que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la separación de su cargo del que hasta ahora fué contador municipal de este Ayuntamiento.

A preguntas del señor Serrano, el Alcalde da cuenta del estado en que se encuentra la cuestión de la carretera de circunvalación, ya que se cursó la correspondiente instancia al Minis-

tro y cuenta con la seguridad que los diputados señores Lopo y Albarrán, de que apenas llegue el expediente a Madrid será aprobado.

El pago a los temporeros

Ante las continuas solicitudes de temporeros que estuvieron al servicio del Ayuntamiento, se acuerda que la Comisión para ello nombrada anteriormente estudie con detenimiento a quienes y en qué forma se les ha de pagar y que venga el asunto, ya completamente estudiado, a la próxima sesión.

EL registro fiscal

El señor Durán: ¿Ha remitido la Alcaldía a la Delegación de Hacienda los trabajos del registro fiscal?

Señor Alcalde: No del todo, pero está como presentado.

La herencia del señor Hernández León

El señor Vázquez solicita que el Ayuntamiento recabe del Ministerio la resolución del expediente incoado para que autorice la aceptación de la herencia dejada al Ayuntamiento por el señor Hernández León para la creación de una escuela laica.

El descanso dominical

Se hace eco el señor Vázquez, de una denuncia que a él se le ha hecho de infracciones del descanso dominical en algunas casas de comercio.

Pide a la Alcaldía se tomen las medidas pertinentes para evitarlo.

El asunto del Cementerio

Censura el señor Vázquez a la Alcaldía por haberse extralimitado al poner en práctica los acuerdos tomados en la sesión anterior en el asunto del Cementerio, ya que no sólo se ha suspendido del empleo al conserje del Cementerio (como se acordó), sino que se le ha arrojado violentamente del domicilio que allí ocupaba.

Intervienen los señores Rabanal y Vives.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888

José Majó ABOGADO y AGENTE DE NEGOCIOS Reclamaciones ferrocarriles, cumplimiento de exhortos, certificaciones de últimas voluntades y de antecedentes penales.

Doctor Sánchez Cortés MEDICO DENTISTA CONSULTAS DE 10 A 1 Y DE 4 A 6 ARIAS MONTANO, 30, PRINCIPAL TELEFONO 45

José Jiménez García AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL Arias Montano, 9, pral. Teléfono 420

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 9 Venta de tocino y embutidos del país

Nuestra Señora de la Piedad PARQUE AVICOLA FELIPE CHEGA, N.º 62, BADAJOZ Huevos para incubar; venta de pollos y aves seleccionadas a precios económicos.

Chocolate Ducal De venta en todos los buenos establecimientos. Para pedidos, a Teodosio Fernández, Va'encia del Ventoso.

Lo Mejor por este Dinero Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford.

Subasta voluntaria La de la casa número 18 de la calle de San Juan, de esta ciudad, tendrá lugar a las diez de la mañana del 18 de este mes de diciembre en la Notaría de don Jesús Rubio, Arias Montano, 7, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888 Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas.

Se arriendan desde el próximo San Miguel las dehesas "Cedeño de Orduña, y "Retana, a nueve kilómetros de esta capital, a pasto, labor y fruto de bellota. Para tratar, Ramón Albarrán, número 5.

Provechamientos Se arriendan las hierbas de mil seiscientos fanegas de tierra en una parte de la dehesa de "Las Tiendas, a propósito para ganado vacuno y lanar. Para tratar, con el guarda, en la casa de la dehesa.

Gran Gimnasio de Badajoz SAN SISENANDO, 7 Director: Don Armengol Sámpera L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billete de socio familiar, 5 pesetas

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 17, 1'30 h.
Inspección y reorganización
 Hoy recibió, como siempre, a los periodistas el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta.

Les dijo que piensa girar una visita de inspección por los distintos departamentos para llegar a una completa organización del Ministerio.

También dijo que el subsecretario del Ministerio, señor Castro, marcha a Valencia con el fin de asistir al homenaje que sus amigos le han preparado.

Toma de posesión

El nuevo director general de la Sección de Estadística, señor Mompeón, tomó hoy posesión de su cargo.

El acto celebróse con el ceremonial acostumbrado, cambiándose los discursos de rúbrica entre el director entrante y el saliente.

Comisiones

Hoy visitó al ministro de Fomento, señor Gasset, una comisión de la Cámara de Comercio de Cartagena, acompañada de los señores Paraiso y Prat, pertenecientes a la de Madrid, con el fin de solicitar se suspendan las reformas introducidas en el reglamento por el que se ajusta la Junta de Obras del puerto de Cartagena, reformas que se hicieron sin consultar a la Cámara de Comercio, según preceptúa la legislación vigente.

Alcalde y Gobernador

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los representantes de la Prensa que ratificaba las noticias que les facilitó anteriormente acerca del nombramiento de gobernador civil de Barcelona y alcalde de Madrid.

Los periodistas le interrogaron acerca del nombramiento de Alcalde por Real orden, manifestando el subsecretario que no se había nombrado hasta ahora más Alcalde que el de Madrid.

También le interrogaron los periodistas acerca de si era cierto que el gobernador de Granada había presentado la renuncia de su cargo, respondiendo que era incierta la noticia y que por lo menos en Gobernación no se tenían noticias oficiales del asunto.

La crisis cerealista

Una numerosa comisión, en representación de la Cámara Agrícola de Madrid, presidida por el señor Mateanz, visitó al ministro de Fomento, señor Gasset, con objeto de solicitar datos relacionados con la crisis cerealista por que atraviesa actualmente la agricultura española.

La comisión estaba formada por representantes de las Cámaras Agrícolas de Burgos, Valladolid, Zamora, Palencia, Salamanca y otras poblaciones de las regiones cerealistas de Castilla, así como otra comisión de la Cámara de Madrid.

El Ministro manifestó a los comisionados que desde que se ha posesionado del Ministerio trabaja incesantemente para solucionar este conflicto, atendiendo en primer lugar a facilitar la salida del trigo español hacia la periferia de las naciones consumidoras de este cereal.

Añadió que aunque esto no solucionaría la crisis planteada, aliviaría grandemente la situación.

Terminó diciendo que el lunes próximo conferenciaría con los representantes de la Cámara Agrícola, con objeto de proceder a la adopción de medidas que más rápidamente tiendan a atenuar la crisis cerealista.

Pro responsabilidades

La Liga nacional de ateneístas, que organizó los actos para pedir que se exijan las responsabilidades por el desastre de Marruecos, ha acordado celebrar un mitin de Prensa, al que serán invitados los representantes de los periódicos para que expongan su criterio en el asunto de las responsabilidades.

Mañana saldrá con dirección a Valencia el vicepresidente de la comisión organizadora, señor Muñoz, con objeto de invitar a las fuerzas vivas de aquella población a que se unan a la manifestación para la petición de depuración de responsabilidades.

La langosta

En el correo de Barcelona salió con dirección a Zaragoza el subsecretario de Instrucción pública, señor Castell, con objeto de asistir a la clausura de una escuela.

Allí dará una conferencia relacionada con la plaga de la langosta y donde expondrá los medios más eficaces y rápidos para proceder a la completa extinción de este insecto.

Toma de posesión

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que se había posesionado de su cargo el gobernador civil de Salamanca, don Jorge Rodríguez.

Visitas

El ministro de Hacienda, señor Pedregal, recibió en su despacho del Ministerio la visita oficial del Consejo de Administración de las minas de Almadén, a cuyo frente iba el ex ministro señor Urzaiz.

Solicitando amnistía
 Varios empleados de Correos visitaron esta mañana al ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, para solicitar que se conceda la amnistía a los funcionarios de Correos que fueron expulsados con motivo de la pasada huelga.

También recabaron del Ministro que interceda con objeto de que el Cuerpo de Correos recobre su situación como antes de la huelga.

Los comisionados salieron muy satisfechos por las optimistas impresiones que de su petición habían sacado del conde de Romanones.

Lo que dice "El Financiero"
 La revista *El Financiero*, que como se sabe está inspirada por el señor Sánchez de Toca, publica un interesante artículo relacionado con la intervención de los Gobiernos en los asuntos de Marruecos, diciendo:

«No ha sido obra de un día, pues los lupanares, el juego, la podredumbre y los vicios, que anulan las energías de un pueblo, han conducido a España a la más desastrosa debacle, ocasionando el relajamiento de los sentimientos del honor, no es obra de un

día ni del año 1921, pues todos los Gobiernos han puesto sus manos, más o menos pecadoras, en este asunto desde 1909.

No lo entendemos.

Por acciones u omisiones esos Gobiernos han ocasionado este desastre.

Todos coinciden al afirmar que la poderosa influencia en todo ha sido el juego, en el que hasta ahora no ha habido ningún indicio de reforma, donde se adivina un estado de cosas de creciente gravedad que no tienen remedio, ni en España ni en Marruecos.

Es imprescindible fijar inmediatamente una norma de conducta exigiendo las responsabilidades a quienes se hicieran acreedores de ellas para que los que hoy las exigen se puedan ver libres de que a su vez a ellos les sean exigidas.

Mientras se lanzan acusaciones y los Gobiernos ven su propia culpa, es necesario después de depurar las responsabilidades hacer un propósito de enmienda.»

Pedid FINO BETIS JEREZ

Aguas del Gévora Badajoz Sociedad Anónima

Estado de situación en 30 de noviembre de 1922

ACTIVO		PASIVO	
	Pesetas Cts.		Pesetas Cts.
Primitiva Sociedad Aguas del Gévora	754.040'34	Capital	948.000'00
Accionistas	1.680'00	Obligaciones emitidas en 31 enero 1902	350.000'00
Valores en cartera	447.000'00	Pérdidas y ganancias	212.355'52
Obras, presa de embalse	221.803'06	Varias cuentas acreedoras	117.301'63
Caja	1.396'20		
Expropiaciones nuevas	58.274'70		
Varias cuentas deudoras	143.462'85		
	1.627.657'15		1.627.657'15

Badajoz, 12 diciembre 1922. El director-gerente, Juan Vembrillera

OTTO KEINHARDT

Apartado, 92 — Sevilla — Adriano, 25

Maquinaria y material eléctrico

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.—Reparaciones.—Motores a gas marca KOERTING.—Grandes almacenes.—Pidanse presupuestos.

Puebla de Alcocer

Un incendio

En la casa número 11 de la calle de Calatrava, donde habita doña Teresa Carretero, se declaró un violento incendio que destruyó parte del edificio.

Los vecinos, al apercibirse del siniestro, acudieron a la casa, logrando extinguir el fuego dos horas después.

La benemérita practicó diligencias, las cuales dieron por resultado averiguar que el origen del incendio fué debido a una imprudencia de la criada, que arrojó las cenizas de un brasero en la parte de edificio destinada a cuadra.

En las cenizas todavía quedaban residuos de fuego, que prendieron rápidamente en la paja.

Quedó destruida la cuadra y una habitación del piso principal, situada encima de donde se originó el incendio.

Las pérdidas ascienden a 1.000 pesetas y en el hecho interviene el Juzgado de instrucción.

Aprovechamientos

Se arriendan los de hierbas, pastos y espigas de la dehesa de "Torre del Friso", lindando con el río Guadaira, sita en término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

P. Gómez Muñoz DENTISTA

ECHEGARAY, 7, PRAL.—BADAJOZ

Almacén de armas y efectos de caza

Expenduría de explosivos. Escopetas finas de la renombrada marca Víctor SARASQUETA. Rifles Winchester. Carabinas para guardas. Pistolas automáticas y revólvers. Artículos de viaje y sport. Gramófonos y discos. Automóviles ABADAL BUICK, neumáticos, grasas y accesorios.

Genaro Doncel.-Arias Montano, 8.-Badajoz

Garage Alves.-Mérida

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 H-P, los más perfeccionados y económicos.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería), TELÉFONOS: número 187, garage, y número 45, escritorio.

MÉRIDA

Representante en la zona de Badajoz:
GERMAN PUEBLA DE OLIVEIRA
 BADAJOZ

AUTOMOVILES
 F. DE LA VIESCA.—CADIZ

208 HUDSON Y ESSEX

VENDIDOS EN DIEZ MESES

EN ANDALUCIA Y EXTREMADURA

DEMUESTRA QUE SON INCOMPARABLES EN CALIDAD Y PRECIO

PODEMOS ASEGURARLE UNA INMEDIATA ENTREGA

El automóvil ESSEX consume 13 litros de gasolina por 100 kilómetros. Con un juego de neumáticos puede recorrer 10.000 kilómetros y con un litro de aceite más de 300 kilómetros.

Agente de ventas:

JUSTO GARCIA ORTIZ
 Plaza la Constitución, 3 y 4.-BADAJOZ

Representante en la zona de Don Benito:

FRANCISCO SANTAMARIA
 DON BENITO

NOTICIAS

Parte local.—El sanchezguerrista alcalde de Real orden señor Trujillo, sigue bien de salud. También sigue en la Alcaldía, sin presentar la dimisión.

De interés pecuario.—Como anunciamos, hoy comenzarán las prácticas de vacunación contra la peste del cerdo, bajo la dirección del competente ganadero don José de Barahona Frago y Mira, representante de los productos «Sederle» en España y Portugal, para lo cual sale hoy con dicho fin a diferentes pueblos de la provincia.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento de los señores ganaderos, que ha sido nombrado depositario en esta capital para los productos «Sederle», el reputado profesor veterinario don Bartolomé Caballer, ronda de Palmas, número 2, teléfono 252.

Cese.—Por providencia de la Alcaldía, ha cesado en el cargo de cobrador auxiliar del arbitrio de Pesas y medidas don Francisco Barragán, vecino de Montijo.

A todos los capitalistas, rentistas, propietarios, comerciantes, industriales, agricultores y hombres de negocios en general, interesa leer «El Economista», la REVISTA FINANCIERA más antigua y de mayor circulación. RESUELVE gratis las consultas sobre valores a sus abonados.

Pidanse números de muestra a la Administración, APARTADO DE CORREOS, núm. 1.024.—MADRID.

Talonario de lotería equivocada.—Clemente Ros, depositario de la vigésima parte del número 1.998, habiendo dado participaciones de noventa y seis talones por valor de peseta cada talón, hago saber que por error ha sido tomado el número 1.998 en el talonario por el 1.988, haciéndolo público para el caso de ser premiado en el sorteo del 22 de diciembre de 1922.—El depositario, Clemente Ros.

Pérdida.—En la Inspección municipal se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, una llave que fué encontrada en la vía pública por el niño Antonio Pérez, quien la entregó en dicha dependencia.

Se desea un cajista. Dirigirse a F. Rodríguez, en Villafranca de los Barros.

Se ofrece modista, calle Prim, 52.

Véndese máquina escribir «Regina», nueva. San Agustín, 5, segundo.

Se venden enseres propios para taberna, entre ellos esterancia y mostrador. Razón, San Gabriel, 3.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Droguería.—Por ausencia se vende, bien dotada existencias, buena venta y condiciones, sitio céntrico. Espolón, número 17, Castuera.

—Contra erupciones sifilíticas y en fermedades piel, Depurativo CEREO.

EL PASO BENEGAS, 16 ALMACEN DE VINOS Vinos blanco y tinto, a 7'25 pesetas arroba, y a 0'50 litro.

Motor a gas pobre magnífico, nuevo, de 8(10 H.P., marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Dr. P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

INTERNACIONAL GASSOLINA 70 CTS. LITRO SHELL JUSTO GARCIA

Se venden Una instalación completa de cinematógrafo, marca Pathé, de cuatro meses uso, proyección perfecta. Un cromo, también Pathé, buen uso. Una linterna y arco, misma marca. Salón Cinema Moderno. MERIDA.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 17, 1'30 h. Una conferencia Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado el señor Goicoechea, el cual dará una interesante conferencia, organizada por las damas catequistas de Barcelona.

Villanueva a Barcelona Barcelona.—Ha llegado el presidente del Consejo de Estado, señor Villanueva, con objeto de apadrinar a la hija de un diputado amigo suyo.

Los periodistas interrogaron al señor Villanueva que si era cierto que el gobernador civil, señor Raventós, había rehusado en un principio el nombramiento que se le hizo de Gobernador de la ciudad condal.

También le interrogaron los periodistas que si el Gobernador reanudara sus relaciones con los elementos oficiales de Cataluña en dialecto catalán, a lo que contestó el señor Villanueva que en eso sería el Gobierno quien habría de dar la contestación.

Agregó que el hecho de ser catalán el nuevo gobernador, señor Raventós, era una garantía para las aspiraciones catalanistas, que desarrollará desde luego una política liberal, pero dentro de los reglamentos que permita la legalidad.

Respecto al problema sindicalista, también conversó con los periodistas, diciéndoles que él no podía decir nada de este importante asunto, por ser el Gobierno el indicado a hacerlo.

Por último, los representantes de la Prensa hablaron con Villanueva de si era cierto que el Gobierno actual estaba sirviendo de intermediario para dar paso a un Gabinete presidido por Romanones, que no tardaría en subir al Poder.

Manifestó el señor Villanueva que pierden el tiempo los que se dedican a propagar esta clase de rumores, pues tales afirmaciones no tienen valor alguno cuando el país ha visto claramente que han acudido al Gobierno en perfecto bloque todos los elementos de la concentración.

La asamblea de Acción social Madrid.—En la asamblea celebrada por la Acción social, se aprobaron las ponencias de la sección primera y quinta aprobando inclusive protestar de la provisión de Alcaldía por Real orden.

La nota saliente de la asamblea fué el discurso que pronunció el significativo jaimista señor Pradera, al discutirse la ponencia sobre política social.

Manifestó que está decidido a apoyar la Monarquía, pues esta es esencial al espíritu español.

En su forma actual solamente se encuentra separado de la Monarquía por su forma, no por la persona que la ocupa, pues reconoce las dotes excepcionales que posee don Alfonso XIII, que ha sabido encarnar los anhelos del pueblo español.

Hace constar su decisiva cooperación para el desarrollo de este partido. El discurso fué comentadísimo, tanto por su significación política como por las cariñosas frases de elogio que dirigió a la personalidad del Rey.

Llegada de Burguete Málaga.—A bordo del crucero Reina Regente ha llegado el alto comisario, general Burguete.

El crucero llegó después de la hora anunciada a causa de la cerrazón del mar, que dificultaba la navegación.

Salida para Madrid El general Burguete salió para Madrid en el expreso.

En la estación fué interrogado por los periodistas acerca de sus impresiones en el problema de Marruecos.

Manifestó el general que las impresiones que tiene son excelentes, puesto que todos los trabajos van por buen camino.

Interrogado que si volvería a Marruecos, no contestó, limitándose a hacer un gesto indefinido.

Viaje de Berenguer Sevilla.—En el expreso de Madrid llegó a esta población el general Berenguer, el cual ha sido invitado por el conde de Mazas a una cacería que se verificará en una finca de su propiedad.

Permanecerá cazando ocho días. Preguntada una personalidad si Burguete asistiría, en unión del Rey, a la cacería de «Doñana», manifestó que es fácil que el ex alto Comisario acompañara al Rey en esa cacería.

El presidente de la República polaca, asesinado Varsovia.—En su visita a Arce, ha sido asesinado el presidente de la República polaca, señor Narutwicz.

Se recuerda que cuando tomó posesión lo hizo con energías protestas de los elementos de las derechas.

Bolsa de Madrid

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hipt.' listing various securities and their values.

La Garrovilla

Buen servicio Por la fuerza de la benemérita de este pueblo venían haciéndose investigaciones para encontrar el producto de varios robos cometidos en la estación del ferrocarril.

Los objetos robados fueron hallados en el inmediato pueblo de Esparragelejo, en casa de Juan González y su hija Juliana.

Los autores del robo fueron puestos a disposición del Juez.

SE ARREGLAN picas. De Gabrri 1, 8, bajo (frente a las Descalzas).

SE DESEA comprar casa en calle céntrica. Avisen calle Ramón Albarán, números 35 y 37, principal.

SE VENDEN naranjas de todas clases. Para tratar en la misma finca, situada a kilómetro seis, carr. a Olivenza.

SE MUELEN cereales para pienso a 0'75 fanega, en la fábrica de don José Tienza, en Talavera la Real.

Nueva Agencia funeraria. Coronas, féretros y arcos. Precios sin competencia. Fernando Barrio, Simeón, 10.—Apertura funeral: primero de enero.

En toda casa no debe de faltar un tubito de Plusso lide.

Es el pegamento que mejor resultado da; es a base de cemento líquido y por su consistencia es preferido por todos. Precio, 0'40 céntimos. Se vende en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

Turrones, Mazapanes y Confitería

LA CUBANA Maderitas de todas clases, a 4'00 pesetas kilo. Figuritas de mazapán, a 5'00. Torta real, a 6'00. Tocino de cielo, a 7'00. Mantecados Santa Teresa, a 3'50. Pastas de almendra, a 5'00.

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea.

De venta en la farmacia de Villanueva Castellano ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado. MARTINEZ Y TERRON VALENCIA DE ALCÁNTARA (CÁCERES)

SERGIO PANINE NOVELA POR JORGE OHNET La madre de Micaela miró profundamente al Príncipe, y con extraña eotónica dijo: —La acepto. Desde hoy me pertenece usted.

amabilísimo, Sergio dejábase amar por Micaela, que no se cansaba de ver y oír al que adoraba. Era una especie de delirio la pasión que se había apoderado de la joven, y la señora Desvarenes presenciaba con profundo estorbo esta metamorfosis de su hija. La Micaela indolente y casi insensible, que dejaba trascorrir su vida con la indiferencia de odalisca recostada en cojines de seda, se había transformado en enamorada impaciente y viva, de brillantes ojos y carnosos labios, exhalando de su ser una especie de inmenso deseo de amor. Como los capullos que un rayo de sol abre y embalsama, al calor de las miradas de Sergio se había animado y embellecido Micaela.

de la sifloria de Cernay, que desde el día que le concedió su mano estaba más grave y sombría que antes, adelgazando su cuerpo y hundidos los ojos como si secretamente llorase. Cuando hablaba de sus preocupaciones a la señora Desvarenes, contestábase: —Estas muchachas son insensatas. El matrimonio las pone en un estado incomprendible. Repare usted a mi hija; charla como una graja, salta como un capibito y tiene un par de gusanos de luz bajo las cejas. A Juana le ha dado por lo sentimental, y la idea de la boda le hace tomar aspecto de la víctima. No haga usted caso, y se le pasará. La verdad es que el regocijo de la una es, por lo menos, tan irritable como la melancolía de la otra.